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Ctrl+c ctrl+v 

Milí spolužáci, učitelé a zaměstnanci školy, 

 je tu nový rok a s ním i nové číslo našeho časopisu Jste na Gymnáziu! SWAG! 

Je tu nové pololetí, s čímž přichází i hodně stresu z nadcházejících písemek a zkoušení. Více 

učení a méně času na sociální život… Jak se s tím vypořádat a další zajímavé informace i 

chutné recepty naleznete právě v tomto čísle, které si pro Vás připravila třída kvinta. 

Přejeme hodně štěstí a zdraví do nového roku, stejně jako příjemné počtení. 

Náš časopis vznikl za účelem pobavení a zcela dobrovolně. 

 

Na 1. vydání časopisu Jste na Gymnáziu! SWAG! 

se naprosto totožným dílem podíleli: 

 

Anička Doležalová 

Bětka Dvořáková (korektorka) 

David Hron 

Dora Dusová (šéfredaktorka) 

Eliška Mayerová (grafička) 

Filip Skalník 

Kája Paulusová 

Nami Urválková 

Nelča Bahrijová (korektorka) 

Pex Bukáčková 

Teri Šestáková 

Terka Slavíková 

 

Dora Dusová – Šéfredaktorka 
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Náš Tým 

Anička Doležalová 

Tichá, nenápadná a také překvapující, to jsou 

slova, která naprosto přesně vystihují její povahu. 

Má zálibu v origami z jízdenek z autobusu a její 

předností je matematika a chemie. I když má 

občas tendenci spadnout do víru „hazardních 

her“ (od Prší až k Pokru) nikdo jiný nedokáže 

v hodinách matematiky vynalézt složitější způsob, 

jak vypočítat jednoduchý příklad. 

 

Bětka Dvořáková 

Jednoduše řečeno je to místní Einstein, který vám na 

počkání spočítá jakýkoliv příklad, ať už z matiky, nebo 

z fyziky. Vyniká ale i ve spoustě dalších věcech. I když by 

člověk na první pohled řekl, že je to tichá a nevýrazná 

osobnost, zdání často klame. Spolu s Terkou Slavíkovou 

tvoří nerozlučnou dvojku a u jejich grotesek z TikToku 

(které nezveřejňují) se potrháte smíchy. 

 

 

David Hron 

David je nejen jeden ze zástupců parlamentu v naší třídě, ale 

spolu s Filipem tvoří přesně 2/10 třídy…což je 1/5.  Spolu 

s Dorou tvoří nerozlučnou dvojici, kterou od sebe nic 

neodtrhne (jenom spolu sedí). Jeho velké hobby, kromě 

hraní hokeje a přispívání humoru do výuky, je flirt. Také se 

zajímá o nejrůznější aktuality a zajímavosti z dnešní doby. 
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Kája Paulusová 

Kája je nejliterárněji založený člověk v naší třídě. Již v útlém 

věku přečetla mnoho knih a její schopnost kaligrafie je častým 

tématem konverzací v naší třídě. Svým neodolatelným temným 

stylem ji rozhodně vaše oko na chodbě nemine, i přesto se 

většinou straní a hází pohledy, které by mohly vyhladit lidstvo a 

zároveň rozezpívat růži. 

 

 

 

Dora Dusová 

Jako autor tohoto článku a kamarádka Dory si troufnu říct, 

že Doriška je velmi autoritativní a silná povaha, nebojí se 

projevit svůj názor, a to i v situacích, kdy by většina z nás 

nejraději utekla. To jsou ostatně vlastnosti, díky kterým se 

stala naší předsedkyní třídy. Dora je také zářný příklad toho, 

že žáci z BP a z gymplu se navzájem nemusí nutně hned, jak 

se uvidí, sežrat zaživa. Není jediná, koho o přestávkách 

navštěvují studenti z 1.BP. Občas dokonce ona sama zavítá 

do jejich třídy. 

 

Eliška Mayerová 

A zde je další člověk navštěvující o přestávkách 1.BP. Na 

první pohled tichá a nenápadná žákyně, co se snaží na 

sebe moc nepoukazovat, zatímco když zazvoní zvonek, 

vše zmizí a stává se z ní nezastavitelná dračice.  

Citace Dory: „Ty seš ztělesnění chaosu!“ 

 Je velmi kamarádská, a pokud na tom nejste zrovna 

nejlépe, dostanete od ní vřelé a pevné objetí. 
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Filip Skalník 

I když je Filip v naší třídě spíše na straně těch, co 

poslouchají a moc toho nenamluví, pokud přijde řeč na 

jeho oblíbené rodokmeny a jejich sestavování, je velmi 

obtížné vysvětlit mu, že pěti až sedmi minutový referát 

nemůže trvat 30 minut. 

 

 

 

Nami Urválková 

Pokud byste někdy náhodou narazili na Nami, s největší 

pravděpodobností na to už nikdy nezapomenete. 

Vyzařuje z ní natolik pozitivní energie, že by to dokázalo 

smést celou naší školu. 

 

 

 

 

Nelča Bahrijová 

Tichoulinká, zádumčivá holčina sedící v první lavici, co má 

v literatuře velký přehled a je velice přizpůsobivá 

jakémukoliv prostředí, které jí my jako zdivočelá zvířata 

servírujeme. 
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Pex Bukáčková 

Naprosto pohodový člověk, který se málo kdy nervuje. 

Je přátelská a velice rychle zapadla do našeho kolektivu. 

Máte zaručeno, že pokud si u ní vylijete svoje srdíčko, 

určitě vám ho nezašlape do země, naopak vám pomůže 

dát ho zase dohromady. 

 

 

 

Teri Šestáková 

Pokud vám chybí zápis z nějaké hodiny, tohle je váš 

člověk. Vždy připravená pomoct vám a poslat jakýkoliv 

zápis, o který si řeknete. Svými slovy, které se často 

nedostávají na povrch, umí podpořit a zachránit situaci. 

 

 

 

Terka Slavíková 

Jeden ze tří členů skupinky, která pravidelně skoro každou 

přestávku hraje Prší u zadní lavice u okna…(nebojte, nehrají o 

duši). Její nádherná a přátelská osobnost je stejně důležitá 

jako její inteligence a smysl pro humor. Vždy pomůže a 

s Bětkou jsou jedna z nerozlučných dvojic v naší třídě. 

 

 

Eliška Mayerová a Dora Dusová 
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Studenti a myšlenky 

Téma, o kterém se chystám psát, není 

nejjednodušší ani nejveselejší, ale někdy 

věci nejsou jen šťastné a růžové. Zpráva, 

jež se chystám sdílet, je spíše pro dospělé. 

Je to zpráva pro učitele, rodiče či 

prarodiče. 

Vážení a drazí dospělí, v některých chvílích 

si my, studenti, žáci, děti, vnoučata nebo 

chráněnci připadáme němí, umlčení, 

nevyslyšení. Výrazů, které by se daly použít 

pro vyjádření našich pocitů je mnoho, ale 

ve stejný okamžik žádné. Stres, tlak nebo 

nátlak, který je na nás ze všech stran 

vyvíjen, je na nás často až přespříliš. Pocit, 

že zaostáváme, nezvládáme látku, nebo 

fakt, že nejsme schopni skloubit život 

"profesionální" a osobní, je často pocitem 

bezmoci. Pocitem, který provází každý náš 

krok, každý náš nádech. Mnohdy se cítíme 

natolik zoufale, že se naše emocionální 

rozpoložení odrazí i na našich výsledcích. 

Nejen na výsledcích ve škole a při studiu, 

ale i při sportu a mezilidských vztazích. 

Priority, které si často volíme, mají 

následky. Následky, které nejsou nikdy 

zdravé. Buď upřednostníme studium, 

známky a znalosti na úkor osobního života. 

Přátelství a mladistvé lásky a vztahy jdou 

stranou a prioritní pozici zaujímají naše 

akademické výsledky. Naše srdce však 

strádá a to se podepisuje na našem 

duševním zdraví. 

V opačném případě, kdy si zvolíme na 

druhou kolej postavit školu, sice naše 

společenské a sociální já nestrádá, ale naše 

studijní výsledky ano. V tomto případě 

nastupuje stres, obavy a tlak ze strany Vás 

dospělých a my Vám to nevyčítáme. 

Naopak, chápeme Vás, ale věci nikdy 

nejsou černobílé. 

Někdy se za věcmi, které považujete za 

projevy lajdáctví, skrývá mnohem více než 

je na povrch patrné. Ne vždy usínáme na 

hodinách kvůli tomu, že jsme do pozdních 

hodin koukali na seriál nebo hráli videohry. 

Ne vždy ztrácíme soustředěnost kvůli 

tomu, že jsme znudění nebo že nás nebaví 

výklad. Ne vždy nemáme zadanou práci 

kvůli tomu, že bychom se na to vykašlali. 

Někdy usínáme kvůli tomu, že jsme 

unavení z toho všeho vypětí a stresu, nebo 

protože nám naše myšlenky nedaly spát a 

obtěžovaly nás neustálým hlaholem o tom, 

že stojíme za starou belu. Někdy ztrácíme 

koncentraci, neboť nemáme motivaci nutit 

se vnímat jenom sebe samé, natož výklad 

o tématech, která nám jsou stejně 

vzdálená jako rýžová pole japonských 

plání. Někdy nemáme zadané domácí 

úkoly, protože nejsme schopni posbírat 

úlomky motivace a energie ani k tomu, 

abychom se najedli nebo se třeba 

osprchovali. 

Rozhodně Vás tímto nežádám, abyste 

tolerovali vše. Faktem je, že někdy se 

doopravdy ulijeme, vykašleme se na 

domácí úkol nebo nepracujeme v hodině, 

protože se nám zkrátka nechce. Ale žádám 

Vás o jednu věc, prosím komunikujte s 

námi. Někdy to, co děláme, je jen a pouze 

čisté volání o pomoc. 

Ale aby celý můj článek nebyl jen 

negativní, chci poděkovat rodičům a 

učitelům, kteří s námi mluví a ptají se nás 

na naše psychické zdraví. Moc si toho 

ceníme a moc to pro nás znamená. Jste 

pro nás oporou a podporou. 

Marie Nami Urválková 
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Drby k pohledání 

Chemiština podle Štrofové 

V chemii to teď vypadá, že se učíme úplně nový jazyk…názvy předpon u chemických 

sloučenin připomínají spíše mandarinštinu než jazyk český. 

Mono, di, tri,…to ještě jde, ale triakonta (30), dokosa (22), nebo ikosa (20)? To je úplná 

španělská vesnice. 

Paní učitelka by se možná měla dát na dráhu spisovatelky a sepsat učebnici chemického 

jazyka – Chemiština podle Štrofové. Jistě by tak ulevila svým nervům, které má už teď, díky 

nám, dosti rozladěné… 

 

Kořístka přistižen! 

Od věrohodného zdroje na škole jsme se doslechli, že všemi respektovaný pan učitel Kořístka, 

třídní učitel kvinty, je nejen zapálený čtenář knih a více než schopný učitel českého jazyka a 

dějepisu, ale v podstatě je to skoro ninja.  

Náš zdroj se před několika svědky na dni otevřených dveří zmínil, že pan učitel Kořístka je 

velmi zručný v umění boje s nunchaky…kdo by to byl řekl? Na první pohled autoritativní 

osobnost s dokonalým řádem dokáže i po letech, co ho někteří znají, překvapit. 

Zda-li je to pravda s jistotou nevíme, ale učí nás věřit učitelům, a tudíž i našemu zdroji. 

 

Eliška Mayerová 
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Skládankobraní 

Pro ty, kteří snad neví, co značí slovo origami – jsou to skládanky z papíru, u kterých si člověk 

může sednout a na chvíli vypnout po dlouhém dni učení nebo i všelijaké jiné práci. Můžete si 

jimi i ozdobit a zútulnit své domovy a zvýšit tak estetický dojem vámi obývaných prostorů. 

Vánoce jsou již za námi a do skončení zimy moc času nezbývá, přešla bych proto na trochu 

jarnější tématiku. Mělo by to být jednoduché a srozumitelné, ale pokud vám budou nějaké 

kroky nejasné a téma vás přitom doopravdy zajímá, neváhejte se obrátit na naší třídu. 

Postup: 

1. Nejdříve musíte udělat z papíru čtverec. 

2. Dále přeložíte čtverec na půlku vertikálně a 

horizontálně. Ponarovnání papíru zpět do čtverce zase 

papír přeložíte, ale tentokrát úhlopříčně. Když narovnáte 

papír zpět, měl by vám vyjít útvar na obrázku. 

3. Poté zmáčknete čtverec podélně, podle obrysů, jenž 

jste před tím přeložily, tak aby se prostředky podélných 

stran dotýkaly. Pak již papír pouze zmáčknete tak, aby 

vám vznikl trojúhelník. 

4. Pak ohněte vrchní strany trojúhelníku podél čáry 

půlící trojúhelník. 

5. Mělo by vám vyjít to, co vidíte na obrázku. Nyní 

otočíme na druhou stranu. 

6. Vrchol (naproti přeponě) trojúhelníku ohneme nahoru a horní roh přehneme přes okraj 

trojúhelníku. Dále pouze urovnáme horizontální strany čtverce. 

7. Opět papír otočíme na druhou stranu. Mělo by vám vyjít to, co vidíte na obrázku vpravo. A 

nyní už pouze finální krok – přeložíte útvar dle šipky na obrázku na polovinu. 

8. A motýl je hotový! 

Doufám, že jste si skládání užili, nebo alespoň získali nějakou inspiraci a neváhejte se nám 

pochlubit s vašimi výtvory! U dalšího skládankobraní nashle!  

Fotky Vašich výtvorů zašlete na emailovou adresu: jstenagymnaziu.swag@seznam.cz a v 

příštím čísle je vystavíme 

Anička Doležalová 
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Pečení s Terkou – Mrkvánky 

Pečení je pro mě forma relaxace, a proto bych se s vámi ráda podělila o jeden z mých 

oblíbených receptů. Mrkvánek se skládá ze slov mrk a vánek, protože než se nadějeme, tak 

jsou pryč. Ano, až tak jsou dobré. 

Obtížnost:         (zvládne každý) 

Co budu potřebovat: 

• 100 g špaldové mouky 

• 90 g hladké mouky 

• 130 g povoleného másla 

• 2 lžičky prášku do pečiva 

• špetka soli 

• 150 g jemně nastrouhané 

mrkve 

• marmeládu nebo povidla 

• vykrajovátko (o průměru 4 

cm) 

• hodinu a půl mého času 

Postup:  

Nejdříve do hladké mouky přidám prášek do pečiva a sůl. Nastrouhanou mrkev smíchám s 

máslem a oběma druhy mouky. (Když nemáte špaldovou mouku, nic se neděje. Můžete 

klidně přidat 190g hladké mouky.) Mělo by vzniknout hladké těsto, které zabalím do fólie a 

dám na 30 minut do lednice. Nejhorší část mám za sebou. A teď mám dvě možnosti. Buď 

mám 30 minut na to, abych uklidila ten nepořádek, co jsem udělala při strouhání mrkve. 

Nebo budu prokrastinovat tím způsobem, že budu zpívat s vařečkou v ruce a tancovat po 

celé kuchyni. (Neříkejte, že to taky neděláte.) Nakonec to všechno skloubím dohromady a po 

30 minutách vytáhnu misku s těstem z lednice. Předehřeji troubu na 170° a připravím dva 

plechy, které jsem vyložila pečícím papírem. Těsto rozdělím na dvě části. Jednu část těsta 

rozválím a vykrajovátkem tvořím kolečka. Na polovinu koleček dám trochu marmelády a 

čistým kolečkem marmeládu přikryji, důkladně upevním okraje, zahladím a pokládám na 

plech. To samé udělám i s druhou částí. Plech vložím do trouby a peču 15 minut. Poté ho 

vytáhnu z trouby a mám hotovo. Dobrou chuť! 

Terka Slavíková 

 

 

 



Filmy a pohádky, na které se můžeme těšit v roce 

2022 

Ahoj, já jsem Terka a připravila jsem si pro vás článek o filmech a pohádkách, na které se 

můžeme těšit v tomto roce. 

Toto téma jsem si vybrala především, protože se ráda dívám na filmy i pohádky a těším se na 

to, co nového si pro nás režiséři připravili. Vybrala jsem pro tento článek pár filmů, které mi 

přišly na první pohled zajímavé a ráda bych je s vámi sdílela. 

Doufám, že se každému z vás zalíbí alespoň jeden film nebo pohádka a rádi se na něj 

podíváte. 

Pro více informací o tom, jaké filmy a pohádky v tomto roce vyjdou: 

https://www.kinobox.cz/premiery/kino/2022 

 

Filmy 

Leden 2022 

Srdce na dlani 

- Od 20.1. 

- Komedie 

Zajímavost: Tvůrci film označují jako komedii „pro 

všechny, kteří věří na lásku“. 
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Únor 2022 

Uncharted 

- Od 10.2. 

- Akční, Dobrodružný 

Zajímavost: Na základě stejnojmenné videoherní 

série, vyvinuté společností Naughty Dog, se ve 

filmu objeví Tom Holland jako Nathan Drake a 

Mark Wahlberg jako jeho mentor Victor Sullivan. 

 

 

 

 

 

Březen 2022 

The Batman 

- Od 3.3. 

- Akční, Drama, Krimi 

Zajímavost: Poprvé se postava Batmana objevila v 

roce 1939 v komiksovém sešitu Detective comics. 
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Po čem muži touží 2 

- Od 21.4. 

- Komedie 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Prosinec 2022 

Avatar 2 

- Od 15.12. 

- Akční, Dobrodružný, Sci-Fi, Fantasy 

Zajímavost: Celý štáb během natáčení dostával 

výlučně veganskou stravu. James Cameron a 

producenti tímto krokem chtěli umocnit 

environmentální poselství filmu. 

 

 

 

12 



Pohádky 

Únor 2022 

Tajemství staré bambitky 2 

- Od 10.2. 

- Pohádka 

Zajímavost: Pohádka se točila celkem 27 dní na 8 

různých lokacích. Poslední klapka padla na zámku 

v Jindřichově Hradci, kde štáb strávil v průběhu 

května 2021 12 natáčecích dnů. Pro herce a 

komparzisty bylo ušito 60 kostýmů, dalších 300 

pochází z fundusů. Vzniklo celkem 18 paruk a 

použity byly desítky příčesků, copů, knírů a 

falešných vousů. Ve filmu si zahrálo 8 koní, 25 

slepic, 16 hus, dále kozy, ovce, 1 velbloud a 1 

papoušek. Pro scény venkovského trhu nechala 

produkce navézt 250 hlávek zelí, pro různé scény 

bylo použito 75 balíků slámy. 

 

Teri Šestáková 
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Rodokmen Ježíše Krista 

Jelikož tento díl časopisu vychází těsně po Vánocích, napadlo mě, zda žáci vědí něco o 

Ježíšově rodině. Proto jsem se rozhodl, že pro Vás vytvořím rodokmen blízké rodiny Ježíše 

Krista. Můj původní plán byl sestrojit rodokmen od Ježíše až k Adamovi, ale protože jsem na 

to neměl dost času, sestrojil jsem jen jeho blízkou rodinu a zbytek projektu se pokusím 

dodělat do Velikonoc. 

 

Filip Skalník 
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Sv. Marie 

Kleofášova 

Zebedeus Sv. Maire 

Salome 

Svatý 

Zachariáš 

Svatá 

Alžběta 

Ježíš 

Kristus 

Sv. Jakub 

Mladší 

Sv. Juda 

Tadeáš 

Sv. Šimon 

Kananejský 

Sv. Jakub 

Starří 

Sv. Jan 

Evangelista 

Sv. Jan 

Křtitel 
Josef 
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